
49 

Politični pregled. 
Nova večina. — Z vladnim programom za novo večino 

niso zadovoljni niti Poljaki. Vsi poljski listi obsojajo, da se 
je vlada tako udala levici. Sicer so pa vsi poljski časopisi 
od prvega do zadnjega proti temu, da bi se postavno priznala 
kaka prednost nemščini. Ta izjava poljskih listov je nam Slo
vencem lahko tolažba, kajti brez Poljakov se levičarske želje 
uresničiti ne dade. 

Ogersko. — Na Ogerskem so se začele približavati 
nemadjarske narodnosti, da se pripravijo za upor proti madja-
rizaciji. Snuje se poseben odbor, ki bode vodil vse njih po
litično delovanje. Stopile so v zvezo tudi s hrvatsko opozicijo. 
Madjari se tega gibanja že boje. Strah je tem večji, ker imajo 
Madjari sedaj velike težave s cerkven o-politi enimi vprašanji. 
Nekateri madjarski listi so že predlagali, da bi se vlada z 
Eumuni sporazumela Na ta način bi se potem razdrla jedinost 
mej nemadjarskimi narodnostmi. Rumunski listi pa odgovarjajo, 
da Rurnuni ostanejo solidarni s Slovani. Tudi tukaj ni na 
mestu, kako posebno sporazumljenje. Ylada naj izvede postavno 
zagotovljeno jednakopravnost, pa je. 

Italija. — Kakor so zapleteni v panamsko afero tudi 
francoski poslanci, tako so v sleparije, ki so se zgodile pri 
rimski banki zapleteni tudi italijanski poslanci. Generalni rav
natelj bančni, katerega so zaprli je izpovedal, da je poslanec 
Zerbi od 1. 1888—1891 dobil od banke 400.000 frankov. 
Tudi razni ministerski predsedniki so po njegovem izpovedanji 
dobili mnogo od banke v politične namene. — Liki panamski 
aferi na Francoskem preiskala bo še morda tudi to zadevo po
sebna parlamentarna komisija. 

Francija. — Kazenska pravda proti podjetnikom panam
skega prekopa bode skoraj dokončana. — Zbornica poslancev 
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sklenila je zakon, po katerem se kaznuje vsak z ječo do dveh 
let in globo 20 000 frankov, kdor bi nagovarjal ljudstvo, da 
naj vzame naloženi denar iz državnih hranilnic, ali kdor bi 
na kak drug način spodkopaval francoski kredit. Povod temu, 
da je zbornica sklenila ta zakon, bila je okoliščina, da so 
protivladni listi jeli nagovarjati ljudstvo, da naj vzame denar 
iz državnih hranilnic. Kakor je imelo ljudstvo izgubo pri 
panamskih papirjih, istotako se lahko zgodi, da izgubi svoj 
naloženi denar v hranilnicah. 

Rusija in Francija. — Poroča se, da gre ruski car-
jevič na pomlad za dlje časa v Pariz. — Tudi se ve povedati, 
da obišče meseca aprila oddelek ruske mornarice neko fran
cosko luko in tako vrne svojedobni obisk francoske mornarice 
v Kronstadtu Te dve novici kažeta, da prijazni odoošaji mej 
Francijo in Eusijo še niso tako omajani, kakor .pišejo nemški 
listi. — Euski poslanik Mohrenheim v Parizu bode baje v 
kratkem odpoklican. Panamska afera omajala mu je stališče. 

Srbija. — Kraljica Natalija je baje za spravo z Mi
lanom le pripravljena, če sinoda razveljavi njih zakonsko 
ločitev, da se prekliče njeno iztiranje in da Milan svoje osobne 
razmere tako uravna, da ne bodo iz njih nastale nobene 
sitnosti več. 

Amerika. — Vlada Zjedinjenih držav je za zvezo s 
Havajskimi otoki, ne pa zbornica poslancev. Do nastopa no
vega demokratičnega predsednika, ki bo marcija meseca, se 
stvar ne bode odločila. — Po ravno došlih poročilih so za
stopniki vseh inozemskih oblastev priznali novo provizorično 
vlado na Havaju. 

Anglija. — Novo volj ena angleška zbornica sešla se je 
v svoje prvo posvetovanje dne 31. januvarija 1893. V pre-
stolnem govoru se naglasa miroljubivost in prijazni odnošaji 
proti vsem evropskim velevlastim. Pomnožena vojaška posadka 
v Egiptu ne pomenja nobene politične premembe. Z irsko ho-
merulo hoče se zadovoljiti irski narod in s tem ojačiti cela 
država. Konečno prestoloi govor priporoča zbornici, da naj 
posebno pozornost obrača na kmeta in naznanja, da vlada na
merava premeniti volilni red tako, da bo imel vsak volilec le 
po en glas. Nasprotstva, ki so se takoj pri adresni debati 
pojavila, niso nič kaj vesela znamenja za Grladstonejevo vlado. 
Ko bode adresna debata končana, pride takoj na vrsto irska 
homerula. Vladini nasprotniki se močao prizadevajo, da bi 
homerula propala. To prizadevanje bo gotovo deloma imelo 
tudi vspeh. Če vsprejme dolenja zbornica homerulo, zavrgla 
jo bo pa gorenja. V vsem imel bo Grladstone še neizrečeno 
opraviti, predno bo s svojo neznatno večino dosegel zaželeni 
svoj cilj. — Liki Franciji in Italiji imajo sedaj tudi na An
gleškem svoje finančne sleparije. Propalo je namreč v kratkem 
več delniških družb in delničarji so v vsem izgubili nad 7 
milijonov funtov šterlingov. Propada teh družb je kriv neki 
parlamentarec Spencer Balfour, ki je snoval družbe na golju
fivi podlagi v namen, da si jih je izkoriščal. Ko si je nabral 
zadosti denarja, popihal jo je v Ameriko, kjer mu ne morejo 
do živega. 


